

Пчелы крайнские

ПЧЕЛЫ КРАЙНСКИЕ (крайнские) — родиной породы являются юго-восточные склоны Альп. П. к. распространены в Австрии, Югославии, ФРГ, в Румынских Карпатах, Болгарии. Окраска П. к. сходна с окраской серой кавказской (без желтизны), но на брюшке имеются серебристые полукольца. Длина хоботка 6,4— 6,8 мм. Плодовитость матки в период интенсивного наращивания семьи высокая — 1400—2000 яиц в сутки. Печатка меда белая «сухая». По выработке воска напоминают среднерусскую породу пчел. Гнездо прополисуют умеренно.

По миролюбию сравнимы с серыми кавказскими пчелами. Поведение спокойное. Хорошо опыляют красный клевер.

Склонны к роению. Строят много трутневых сотов. Активно охраняют гнездо от нападения, но сами не склонны к воровству.

Обладают высокой зимостойкостью. Умеренно потребляют кормовые запасы в период зимовки. Устойчивы к различным заболеваниям.

В низменных районах у пчел этой породы появляется некоторая желтизна на брюшке.

Литература: Белик Э.В. Пчеловод. Словарь - справочник. - Ростов н/Д.: Феникс; Донецк: издательский центр "Кредо", 2007. <http://www.phoenixrostov.ru/> Феникс, <http://www.kredo.com.ua/> издательский центр "Кредо"

© Гришин Михаил, 2014 г., mail@grishinmv.ru, <http://www.medoviy.ru>